

北京鋼院

BEIJING GANGYUAN

内部发行 請勿外傳 第166期 1977年8月2日

毛主席語錄

沒有一個人
民的军队，便沒
有人民的一切。



华主席指示我们：

我军能够从小到大，从弱到强，发展成为野战军、地方军和广大民兵相结合的强大武装力量，成为无产阶级专政的坚强柱石，最根本的，就是毛主席为我军制定了一条马克思列宁主义的建军路线和人民战争的战略战术。

我们要加速人民解放军的革命化、现代化建设，加强战备，保持警惕，随时准备歼灭一切敢于入侵之敌。

叶剑英副主席在建军五十周年招待会上的讲话

新华社一九七七年八月一日訊 叶剑英副主席在建军五十周年招待会上的讲话，全文如下：

贵宾们，朋友们，同志们：

在全党、全军、全国各族人民满怀革命豪情，欢欣鼓舞，热烈庆祝党的十届三中全会胜利召开的时候，迎来了中国人民解放军建军五十周年。今天，我们欢聚一堂，共同庆祝这一光辉节日。我代表华主席，代表中华人民共和国国防部，向出席招待会的贵宾们、朋友们、同志们表示衷心的感谢；向中国人民解放军全体指战员、广大民兵和烈军属，致以热烈的节日祝贺和亲切的慰问。

中国人民解放军是伟大领袖和导师毛主席、中国共产党缔造和培育的人民军队。一九二七年八月一日，周恩来、朱德、贺龙、叶挺、刘伯承等同志领导发动的南昌起义，是在

国民党完全叛变革命之后，以毛主席为代表的正确路线战胜了陈独秀右倾机会主义路线，在毛泽东思想的引导下，对国民党反动派打响的第一枪，在全党和全国人民面前树立了一面鲜明的武装斗争的旗帜。同年九月九日，毛主席在湖南农民运动的基础上，亲自发动和领导了具有伟大历史意义的秋收起义和随后向井冈山的伟大进军，创建了第一个农村革命根据地，开创了农村包围城市，武装夺取政权的胜利道路。同年十二月十一日，以北伐军第四军教导团和广州工人赤卫队为骨干，发动了广州起义。一九二八年四月，朱德、陈毅等同志率领南昌起义的部分部队和毛主席领导的工农革命军在井冈山胜利会师，建立了中国工农红军第四军。从此，我军在毛泽东军事思想的光辉照耀下，从小到大，从弱到强，排除“左”右倾机会主义路线的干扰，沿着毛主席为我军制定的军事路

线，从胜利走向胜利。半个世纪以来，我军坚持贯彻毛主席的无产阶级革命路线，在夺取新民主主义革命的彻底胜利，夺取社会主义革命、社会主义建设的新胜利和保卫祖国的斗争中，作出了伟大的贡献。

我军所取得的一切胜利，都应该归功于毛主席的英明领导，都是与无数革命先烈前赴后继、英勇牺牲分不开的。回顾光辉的战斗历程，我们更加怀念伟大领袖和导师毛主席，更加怀念为中国人民革命事业鞠躬尽瘁，建树了不朽业绩的周恩来同志、朱德同志、康生同志、董必武同志，更加怀念奋斗终生、功勋卓著的贺龙同志、陈毅同志、罗荣桓同志、叶挺同志和方志敏同志、刘志丹同志以及其他革命先烈。我们决心把毛主席开创的无产阶级革命事业进行到底。

(下转第二版)

叶剑英副主席在建军五十周年招待会上的讲话

(上接第一版)

当前，我国形势一片大好。英明领袖华主席继承毛主席的遗志，以无产阶级革命家的雄伟气魄，领导全党、全军、全国人民，一举粉碎了王、张、江、姚“四人帮”反党集团，取得了伟大的历史性胜利。九个多月来，在华主席为首的党中央领导下，全国人民意气风发，斗志昂扬，反对和揭批“四人帮”的政治大革命深入开展，工业学大庆，农业学大寨，学雷锋、学“硬骨头六连”，各条战线捷报频传，国民经济正在出现一个新的跃进局面。最近，华主席亲自主持召开了具有重大历史意义的党的十届三中全会。这次会议，巩固和发展了粉碎“四人帮”的伟大胜利成果，从政治上、思想上和组织上为召开党的第十一次全国代表大会作了充分准备。我们党的领导更加坚强，我国的无产阶级专政空前巩固。我们党和我们国家大有希望。全国各族人民热情赞颂、坚决拥护英明领袖华主席，华主席是毛主席的好学生、好接班人，是我们的好领袖，好统帅。

国际形势的发展，越来越有利于世界各国人民。第三世界在反帝、反殖、反霸斗争中，日益发挥主力军的作用。第二世界反对超级大国威胁和控制的斗争正在发展，越来越多的有识之士看清了“裁军”、“缓和”的骗局。全世界团结反霸的形势令人鼓舞。帝国主义、社

会帝国主义的日子越来越不好过。但是，两霸争夺愈演愈烈，世界大战总有一天要打起来。对此，各国人民必须提高警惕，做好准备，要联合一切可以联合的力量，组成最广泛的统一战线，同超级大国，特别是那个正在扩张势头上的超级大国，进行针锋相对的斗争，不断挫败它们的侵略、扩张阴谋。帝国主义是纸老虎，社会帝国主义也是纸老虎，胜利一定属于团结战斗的世界各国人民。

朋友们，同志们：

在国内外一派大好形势下，全军指战员和全国人民一道，一定要坚决响应十届三中全会的号召，认真学习全会的文件，贯彻落实全会的精神，高举毛主席的伟大旗帜，更加紧密地团结在以华主席为首的党中央周围，坚持以阶级斗争为纲，坚持党的基本路线，坚持无产阶级专政下的继续革命，把揭批“四人帮”的伟大斗争进行到底，巩固和发展无产阶级文化大革命的胜利成果，抓纲治国，抓纲治军，以只争朝夕的精神，加速我军革命化、现代化建设。用实际行动，迎接党的第十一次全国代表大会的胜利召开。

我们一定要进一步掀起学习马列著作和毛主席著作的新高潮，以毛泽东思想为指针，联系部队实际，从政治上、思想上、组织上、作风上彻底肃清“四人帮”的流毒和影响。要

搞好整党整风。要广泛深入地开展学雷锋、学“硬骨头六连”的群众运动。要学大庆、学大寨、学全国人民。要执行“三大纪律八项注意”，加强组织纪律性。要增强军民团结、军政团结、官兵团结。要加强部队军政训练，苦练杀敌本领。要加强对民兵建设和人防建设。发扬革命传统，争取更大光荣。

我们一定要积极参加和大力支援社会主义建设，加速国民经济的发展。要加强国防科学技术的研究和国防工业生产。要在本世纪内把我国建成伟大的社会主义的现代化强国而努力奋斗。

我们一定要百倍提高警惕，加强战备，随时准备歼灭一切敢于入侵之敌。

我们一定要解放台湾。

现在，我提议：

为英明领袖和统帅华主席的健康，

为中国人民解放军在毛主席无产阶级革命路线指引下所取得的光辉胜利，

为世界各国人民反帝、反殖、反霸斗争的新胜利，

为各位贵宾的健康，

为各位使节和夫人的健康，

为各位武官和夫人的健康，

为在座的朋友们、同志们的健康，

干杯！

高举毛主席的伟大旗帜紧跟英明领袖华主席奋勇前进

我院集会隆重庆祝中国人民解放军建军五十周年

在全党全军和全国人民掀起认真学习、热情宣传、坚决贯彻落实党的十届三中全会精神的热潮中，我们满怀胜利的豪情，隆重庆祝伟大的中国人民解放军建军五十周年。八月一日上午，院党委举行报告会，邀请北京军区后勤部副参谋长、老红军刘有恒同志向全院教职工和应届毕业生作了继承革命传统的报告。晚上全院隆重集会，庆祝中国人民解放军建军五十周年。会上邀请防化兵团政委、老红军杜万荣同志作了继承和发扬革命传

统和优良作风的报告。院党委副书记、工宣队负责人宋永泉同志在会上讲了话。

宋永泉同志指出，英雄的人民解放军是伟大领袖和导师毛主席亲自缔造、培育和指挥的无产阶级军队，是无产阶级专政的坚强柱石。五十年前，一九二七年八月一日，在毛主席革命路线指引下，由周恩来、朱德、贺龙、叶挺、刘伯承等同志领导发动了南昌起义，打响了反对国民党反动派的第一枪，标志着我们党独立地领导革命战争、创建革命军队

的开始。一九二七年九月九日，毛主席亲自领导和发动了秋收起义，率领起义部队向井冈山进军，建立了第一个革命根据地，开创了以农村包围城市，最后夺取城市，夺取全国政权的革命道路。五十年来，我军在毛主席革命路线指引下，在同国内外阶级敌人英勇搏斗中，不断发展壮大，为夺取政权，巩固政权，保卫社会主义祖国，巩固无产阶级专政，作出了巨大的贡献。中国人民解放军不愧是伟大的人民军队，不愧是全国人民学习的

好榜样。

宋永泉同志说：万恶的“四人帮”出于他们篡党夺权的反革命目的，千方百计地反党乱军，妄图毁我长城。“四人帮”一伙，在文化大革命中，伙同林彪反党集团，刮起了“揪军内一小撮”的阵阵妖风。在批林批孔运动中，大肆煽动“放火烧荒”，妄图搞垮军队，并丧心病狂地篡改我军历史，恶毒攻击和污蔑领导南昌起义的敬爱的周总理、朱委员长和其他老一辈无产阶级革命家。真是罪恶滔天。英明领袖华主席，敬爱的叶副主席和党中央，继承毛主席的遗志，一举粉碎了“四人帮”，驱散了我国上空的乌

云，并坚决贯彻抓纲治国，抓纲治军的战略决策，使我军的建设得到了进一步加强，我军的革命光荣传统得到了进一步的发扬。

宋永泉同志最后指出，我们热烈庆祝“八一”建军节五十周年，当前一定要坚决贯彻落实党的十届三中全会的决议，并以实际行动和优异成绩，迎接党的十大的胜利召开。我们要坚定不移地高举和捍卫毛主席的伟大旗帜，认真学习马列和毛主席著作，把揭批“四人帮”的伟大斗争进行到底。我院广大师生员工要加倍努力，苦干实干，坚决完成抓纲治国，大治天下的各项战斗任务。

发扬革命传统 争取更大光荣

党委召开现役和复员转业军人座谈会

为了庆祝“八一”建军节五十周年，院党委七月三十日下午，邀请了部分现役军人、复员转业军人举行了座谈会。院党委副书记林楠同志出席并讲了话。

参加座谈会的同志们以无比喜悦的心情，热烈欢呼十届三中全会的胜利召开，畅谈了当前的大好形势，回顾了从八一南昌起义向反动派打响第一枪的五十年的战斗历程。同志们发言指出，最近，在华主席亲自主持下，胜利召开了党的十届三中全会，为党的第十一次全国代表大会作了充分准备。在这大好形势下庆祝伟大、光荣的中国人民解放军建军

五十周年，具有重要的意义。五十年来，人民军队在党和毛主席的领导下，英勇奋战，前赴后继，推翻了三座大山，解放了全中国。建国后，在社会主义革命和建设中，又立下了丰功伟绩，做出了卓越的贡献。事实充分证明，我们的人民军队是伟大的军队，是举世无双的英勇军队。

在座谈会上，同志们以崇敬的心情缅怀了伟大的领袖和导师毛主席、敬爱的周总理、朱德委员长和贺龙、陈毅等老一辈无产阶级革命家，愤怒声讨了万恶的“四人帮”为达到篡党夺权的目的对老一辈革命家进行残酷

迫害的滔天罪行。

同志们在座谈会上还畅谈了我院教学、科研、生产等方面的大好形势和收获体会。工农兵学员中的现役军人代表汇报了他们学习马列和毛主席著作的心得体会，学习科学文化知识的情况。战斗在生产、科研、教学等岗位上的复员转业军人也交流了工作和思想情况。他们说，打倒“四人帮”，心情舒畅，干劲倍增，我们一定要高举毛主席的伟大旗帜，紧跟英明领袖华主席，为实现抓纲治国的战略决策和四个现代化努力工作，做出新的贡献，以实际行动迎接党的十大的胜利召开！

一一〇部队解放军战士提前两个月完成修复暖气任务向八一建军节献礼

在纪念中国人民解放军建军五十周年的光辉节日里，院党委的负责同志接见了支援我院修复暖气设备的一一〇部队解放军同志，感谢他们对我院的支援，表扬了他们的工作。后勤组负责同志与他们举行了座谈会。

一一〇部队的七名解放军战士于今年二月来到我院。为了保证我院能在今冬按时供暖，他们经常中午放弃休息，傍晚推迟下班。重达三、四百斤一组的暖气片，他们用一根铁棍、一副铁肩，抬上抬下，共抬了六

百组，肩膀压红了、肿了、破了，他们不喊一声，坚持工作。他们用五个月的时间，提前两个月完成了修复炼铁楼、图书馆、采矿楼和五斋宿舍的暖气设备的任务，共安装了暖气片三百组，向八一建军节献礼。在工作中，他们发扬了解放军艰苦奋斗的光荣传统，勤俭节约，修旧利废，想方设法利用能够利用的旧暖气片，为国家节约了四千六百余元。一一〇部队战士们的革命精神，受到了我院革命师生员工的普遍赞扬。

心中的歌唱给革命老一辈

* 赵晓芳 *

高高的山长流的水，祖国的山水多壮美。我爱高山我爱水，更爱革命老一辈。在欢庆党的十届三中全会胜利召开的喜庆日子里，我们迎来了伟大的人民解放军建军五十周年。回想我们伟大的军队从无到有，从小到大，从弱到强，从一个胜利走向又一个胜利的战斗历程，我们多么怀念伟大的领袖和导师毛主席，多么怀念敬爱的周总理、朱总司令，多么热爱老一辈的无产阶级革命家！

看今天，红旗如海歌如雷，想过去艰苦创业靠的谁？我要把最好的歌儿献给党呵，心中的歌唱给革命的老一辈。

一唱革命路艰难，老一辈走遍万水千山。五十年前的八一南昌起义，打响了向反动派进攻的第一枪，大长了苦难人民的志气，大灭了反动派的威风。革命人民要武装，星星之火可燎原。英勇的八一南昌起义队伍，和伟大领袖毛主席胜利会师井冈山。“雄伟的井冈山，八一军旗红，开天辟地第一回，人民有了子弟兵，从无到有靠谁人，伟大的共产党，伟大的领袖毛泽东。”跟着党，跟着毛主席，革命老一

辈艰苦创业，百折不回。经历了枪林弹雨，跨过了千山万水，吃的是树皮野菜，靠的是步枪小米。血雨腥风，千难万险无阻拦；南征北战，夺取了一个又一个胜利，伟大领袖毛主席在天安门升起了第一面五星红旗。

二唱胜利不容易，老一辈建国心操碎。八亿人民的大家，九百六十万平方公里的大地，是伟大领袖毛主席领导着革命人民改天换地，奋发图强，战胜贫穷落后，改变一穷二白，使革命欣欣向荣，生产蒸蒸日上，人民丰衣足食。我们的朋友遍天下，反帝反霸反修斗争谱新篇。我们的祖国日益强大，巍然屹立在世界的东方。跟着党跟着毛主席，革命老一辈继续革命永向前。普通一兵显本色，老当益壮震神威，为人民日夜操劳，为革命鞠躬尽瘁。坚定地站在毛主席革命路线一边，打倒了大工贼刘少奇，清除了林彪卖国贼，粉碎了祸国殃民的“四人帮”，夺取了无产阶级文化大革命的辉煌胜利。

三唱道路不平坦，老一辈越战志越坚。鲲鹏九万里，直上云海天。伟哉大宇宙，壮志充其间。可笑蓬间雀，称霸欲吞天。革命老一

共产党员的誓言

刘兆儒

我参观军事博物馆，一位烈士的入党志愿书展现在面前。

火红的封面，象团燃烧的火焰；油印的字迹，光彩夺目亮闪闪。

根据地自己生产的马兰纸，细木棍蘸草灰水写的自传。在这印满血迹的字里行间，留下了一个共产党员的誓言：

“誓为共产主义奋斗终身！”读着它，心潮犹如浪涛翻卷。这火热的誓言啊，拨动着千万人的心弦——

一字字，似冲天烈焰腾起，一句句，如革命狂飚席卷。是烈火与热血铸成这铁的意志，

是红心与赤胆凝成这钢的信念。

啊，谁说几十年的风风雨雨，已把这草灰水写的誓言冲淡！不！共产党员的誓言千秋不灭，印在大地，刻在蓝天！

看着眼前这份入党志愿书，怎能不激起我浮想联翩！多好的一部革命教科书啊，教我们永远把入党誓言实践！

今天我虽然还没有在党旗下宣誓，“誓为共产主义奋斗终身”，却是我终身不变的信念。先辈们能砸碎私有制的锁链，我也要用战斗迎来共产主义的明天！

辈为革命赤胆忠心，生命不息战斗不止，立下了丰功伟绩，写下了不朽史篇。他们是我们夺取胜利的顶天柱，是我们胜利向前的举旗人。革命人民热爱老前辈倾注了颗颗红心，阶级敌人仇恨老前辈恨得咬碎了牙根。万恶的“四人帮”一伙，披着假马列的外衣，处心积虑地妄图打倒老一辈无产阶级革命家。然而，老一辈革命家俨然似青松挺立。顶逆流他们饱经风霜，战恶浪他们久经考验，同形形色色的机会主义斗争他们有成熟的经验。坚持马列主义立场，坚持毛泽东思想指引方向，坚持三要三不要的基本原则，身躯尽献祖国，热血洒染世界，他们是党的忠诚战士，不朽的功绩万古垂。

以华主席为首的党中央

满江红 八一建军节颂

殷国维

歌潮澎湃，抒不尽，深情如海。八一节，欢庆胜利，军民共凯。五十年南征北战，开新宇除妖灭怪。仰先烈，四海立丰碑，颂万代。

战旗舞，娇分外；解放军，人民爱。有雄文哺育，继往开来。赤旗翻风扬宇内，战歌逐浪传天外。华主席率领又长征，多豪迈。

央，继承毛主席的遗志，一举粉碎了“四人帮”，老一辈的革命业绩有人继，老一辈的光荣传统大发扬。今天，华主席、叶副主席、邓副主席正保持革命战争时期那么一股劲，那么一种拚命精神，率领我们抓纲治国，向四个现代化进军，为把我国建设成伟大的社会主义强国开始新的长征。在这一派大好形势下，我们怎能不更

加怀念伟大的领袖和导师毛主席，怎能不更加怀念敬爱的周总理、朱德委员长和陈毅、贺龙、叶挺等所有为革命献身的老一辈无产阶级革命家！

高高的山长流的水，唱不够革命老一辈。让我们缅怀老一辈的丰功伟绩，学习老一辈的革命精神，紧跟英明领袖华主席，夺取新胜利。

丰

碑

颂

周

从起义的枪声撕破沉沉的夜幕，从鲜红的军旗迎来赣江的黎明，周恩来、朱德、贺龙、叶挺、刘伯承的名字，就象一座丰碑矗立在亿万人民心中。

五十年有多少个晨曦黎明，五十年有多少次春雨秋风，丰碑犹如青松翠，笑立绚丽百花丛。

五十年有多少回乌云翻滚，五十年有多少道电闪雷鸣，丰碑犹如倚天剑，怒视妖魔亮铮铮。

五十年啊，历史是那样的无私：篡改历史的小丑终将被历史唾弃；五十年啊，历史是这样的深情：南昌起义的伟绩时刻被历史传颂。

十月的春雷七月的风，霜消云散松更青。今天我们望军旗，军旗更鲜色更红。

历史已经证明，历史还将证明：一万年后，不，还更长久，八一丰碑永远在人民心中高耸！

南昌城头第一枪

許可

划破漫漫的长夜，点燃黎明的曙光，南昌城头打响了第一枪，揭开灿烂的历史新篇章。

凝聚着千年的仇恨，宣判旧世界的死亡。南昌城头的枪声啊，召唤工农武装上井冈。

革命征途艰难曲折，历史长河奔腾浩荡。地覆天翻五十年，千秋万代永不忘。

没有人民的军队，便没有人民的一切。不打南昌城头第一枪，那来十里长街华灯放！

没有人民的军队，便没有人民的一切。不打南昌城头第一枪，那来天安门前礼炮响！

没有人民的军队，便没有人民的一切。不打南昌城头第一枪，那来奴隶翻身把家当！

啊！八月的天更蓝，八月的星更亮。八一战旗红似火，八一的颂歌四海传扬。

八一南昌城头的第一枪，揭开了灿烂的历史新篇章。枪杆子里面出政权，胜利靠党指挥枪！





在欢呼我们党取得第十一次路线斗争伟大胜利的时候，中共中央、国务院、中央军委七月三十一日下午在北京隆重召开中国人民解放军建军五十周年庆祝大会。

↑ 中共中央主席、中央军委主席、国务院总理华国锋主持了庆祝大会。

↓ 庆祝大会主席台。



↑ 华国锋主席，叶剑英、邓小平副主席在大会主席台上。



← 中共中央副主席、中央军委副主席、国防部长叶剑英在大会上作重要讲话。



→ 庆祝大会会场。

(本版照片均为
新华社记者摄)

